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Nyomtatott és online sajtó 
 

 

Szijjártó Péter: a kormány kiáll az emberi jogok védelme mellett otthon és a 

nemzetközi szervezetekben is 
2024. február 28. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, HírTV, 

origo.hu, maszol.ro, Magyarszo.rs, PannonRTV 

A magyar kormány, az eddigiekhez hasonlóan, továbbra is szilárdan ki fog állni az emberi jogok 

védelme mellett otthon és a nemzetközi szervezetekben egyaránt - jelentette ki Szijjártó Péter 

külgazdasági és külügyminiszter szerdán Genfben. A minisztérium közleménye szerint a 

tárcavezető az ENSZ Emberi Jogi Tanácsának ülésén arról számolt be, hogy a világ jelenleg a 

veszélyek korában él, ugyanis minden előzetes várakozással szemben a 21. század első 

évtizedeit a háborúk és a válságok, illetve az erősödő terrorfenyegetettség és a masszív illegális 

migrációs hullámok jellemezték. Leszögezte: mindenkinek joga van a biztonságos élethez saját 

lakóhelyén, a szabad vallásgyakorláshoz, a nemzeti identitáshoz, ugyanakkor senkinek nincsen 

joga megsérteni két biztonságos ország határait, gyilkolni valamilyen ideológiára vagy vallásra 

hivatkozva, továbbá megfosztani másokat az anyanyelvük használatától. "Magyarország 

rendkívül határozottan kiáll az emberi jogok védelme mellett belföldön és a nemzetközi 

politikai szervezetekben" - hangsúlyozta. 

 

Gál Kinga: Magyarországnak arra van szüksége, hogy béke legyen Ukrajnában 
2024. február 28. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Mandiner, Vasárnap.hu, 

PestiSrácok.hu 

Magyarországnak arra van szüksége, hogy béke legyen Ukrajnában, érdeke a stabilitás és a 

prosperitás megőrzése Európában - jelentette ki Gál Kinga, a Fidesz európai parlamenti (EP-) 

képviselőcsoportjának elnöke Strasbourgban szerdán. Gál Kinga az Európai Parlament 

plenáris ülésének az Európai biztonság és védelem megerősítéséről tartott vitáját követően 

magyar újságíróknak nyilatkozva hangsúlyozta: Magyarország elítéli az orosz agressziót 

Ukrajnával szemben, kiáll a megtámadott ország területi egysége és önvédelemhez való joga 

mellett, és erején felül nyújt humanitárius támogatást. „Csak a béke vethet véget a pusztításnak 

és a további emberi áldozatoknak, nem pedig a folytatódó fegyverszállítások" - fogalmazott Gál 

Kinga, majd elfogadhatatlannak nevezte, hogy támadják Magyarországot, mert kiáll a béke 

mellett. 
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https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/02/28/szijjarto-peter-a-kormany-kiall-az-emberi-jogok-vedelme-mellett-otthon-es-a-nemzetkozi-szervezetekben-is
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/02/28/szijjarto-peter-a-kormany-kiall-az-emberi-jogok-vedelme-mellett-otthon-es-a-nemzetkozi-szervezetekben-is
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/02/28/gal-kinga-magyarorszagnak-arra-van-szuksege-hogy-beke-legyen-ukrajnaban
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Jogerős: érvénytelenítették a marosvásárhelyi katolikus gimnázium 

létrehozásáról szóló városi tanácsi határozatot  
2024. február 28. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, erdon.ro 

Jogerősen érvénytelenítette a marosvásárhelyi ítélőtábla a Bolyai Farkas Gimnázium 

átszervezéséről és a római katolikus gimnázium létrehozásáról szóló 2022-es városi tanácsi 

határozatot – közölte szerdán a Maros megyei prefektúra. Az ítélőtábla a Maros megyei 

törvényszék tavaly májusi alapfokú döntését emelte jogerőre. A marosvásárhelyi városi tanács 

2022. augusztus 25-én elfogadott határozatát a prefekúra támadta meg a közigazgatási 

bíróságon. Szerdai közleményében az intézmény felidézte: többek között arra hivatkozott, hogy 

elfogadása előtt a határozatot nem véleményezték a városi tanács szakbizottságai, és nem az 

előírásoknak megfelelően bocsátották közvitára. Emellett a prefektúra szerint a 2023–2024-es 

tanév iskolahálózatának bővítését az oktatási minisztériumnak is véleményeznie kellett volna.  

 

Székelyudvarhelyi falomlás: megtámadták a bírságokat a városházi illetékesek  
2024. február 28. – Krónika, maszol.ro, erdon.ro 

Megtámadta a bíróságon a székelyudvarhelyi polgármester, a városháza főjegyzője és a város 

főépítésze a Tamási Áron Gimnázium bentlakásépülete körül végzett javítási munkálatokra 

kiadott engedély miatt kirótt bírságokat. Mint ismeretes, az ingatlan mellett munkálatokat 

végeztek decemberben, amikor az egyik fala összeomlott, két diák halálát okozva. A 

munkálatokra kiadott városházi engedélyt az Országos Építkezési Felügyelőség (ISC) Hargita 

megyei részlege utólag ellenőrizte. Február 19-én a szakhatóság közölte, hogy egyenként tízezer 

lejre bírságolta az engedély három aláíróját: Székelyudvarhely polgármesterét, a polgármesteri 

hivatal főjegyzőjét és a város főépítészét. Venczel Attila, a székelyudvarhelyi városháza 

főjegyzője Agerpres hírügynökségnek szerdán elmondta, hogy a polgármesteri hivatal nem 

állított ki engedélyt a bentlakásépület felújítására, csak külső munkálatokra: a kerítés, kapuk, 

az udvaron található víz-, csatorna- és csapadékvíz-elvezető rendszer felújítására. 

 

Két magyar nyelvű színházi produkciót is jelöltek a legjobb előadásnak járó díjra 

Romániában 
2024. február 28. – MTI, Magyar Nemzet, maszol.ro, Vajma.info 

Két magyar nyelvű színházi produkciót is jelölt a legjobb előadásnak járó díjra a Román 

Színházi Szövetség (UNITER), valamint számos kategóriában szerepelnek még magyar 

jelöltek. A szakmai szervezet szerdán tette közzé honlapján a jelöltlistát, melyet a romániai 

színházakban tavaly játszott előadások közül választott ki a szakmai zsűri. A grémiumot Alina 

Epingeac, Cristina Rusiecki és Octavian Szalad színikritikusok alkotják. A legjobb előadásnak 

járó díjra a többi mellett a temesvári Csíky Gergely Állami Magyar Színház 1978 című előadását 

is jelölték. Simona Semenic szlovéniai drámaíró szövegeit a szintén szlovéniai Tomi Janezic 

rendező vitte színre. Az előadás a hetvenes évek kommunista Romániáját idézi. Az előadást a 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/jogeros-ervenytelenitettek-a-marosvasarhelyi-katolikus-gimnazium-letrehozasarol-szolo-varosi-tanacsi-hatarozatot
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/jogeros-ervenytelenitettek-a-marosvasarhelyi-katolikus-gimnazium-letrehozasarol-szolo-varosi-tanacsi-hatarozatot
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/szekelyudvarhelyi-falomlas-megtamadtak-a-birsagokat-a-varoshazi-illetekesek
https://magyarnemzet.hu/kultura/2024/02/magyar-nyelvu-szinhaz?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
https://magyarnemzet.hu/kultura/2024/02/magyar-nyelvu-szinhaz?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
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legjobb díszlet kategóriában is jelölték a szlovén Branko Hojnik díszlettervező munkája miatt. 

A legjobb előadás kategóriában a sepsiszentgyörgyi Tamási Áron Színház is jelöltként szerepel 

a Bocsárdi László rendezte Iráni konferencia című előadással. A legjobb rendezés kategóriában 

a Kolozsvári Állami Magyar Színház Elektra című előadását jelölték Nagy Botond 

rendezésében. Az előadást a legjobb fénytechnikáért járó díjra is jelölték. 

 

Rég várt bejelentés: a nyártól elindítja a Budapest–Brassó-járatot a Wizz Air  
2024. február 28. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Június 18-tól a Wizz Air új és régóta várt célállomást indít a brassói nemzetközi repülőtérről: 

Budapestet – jelentette be szerdai Facebook-bejegyzésében a Brassó–Vidombák Nemzetközi 

Repülőtér. Mint írták, a járatok heti háromszor közlekednek majd Budapest (BUD) – Brassó 

(GHV) – Budapest (BUD) útvonalon, minden kedden, csütörtökön és szombaton. Mint 

ismeretes, London és Dortmund után a magyar főváros a harmadik célállomás, amelyet a 

magyar alapítású légitársaság a brassói reptéren működtet. Amióta a Wizz Air bejelentette, 

hogy járatokat indít a Cenk alatti városba, nagyon sokan várják, hogy Budapestre is lehessen 

repülni a vidombáki légikikötőből, amely a Hargita és Kovászna megyei lakosságot is 

kiszolgálja. 

 

Kelemen Hunor: utolsó pillanatban jelentették be a választások összevonását 
2024. február 28. – maszol.ro 

Nem antidemokratikus az európai parlamenti és a helyhatósági választások összevonása, de 

nagyon későn jelentették be, szögezte le Kelemen Hunor. Az RMDSZ elnöke kedden este 

kifejtette, jobb lett volna, ha az összevonást korábban eldöntik a kormánypártok, és nem az 

utolsó pillanatban jelentik be. Európában még születtek hasonló döntések, de sok esetben már 

másfél éve tudják, hogy a választásokat egyszerre fogják megtartani, részletezte a Prima News 

műsorában a szövetségi elnök. Arra a kérdésre, hogy mennyire erkölcsös ez döntés, Kelemen 

Hunor azt mondta, hogy a politikában egy kicsit másképp mérik az erkölcsöt, mint a 

magánéletben. „Mit várna el a hatalmon lévőktől? Megpróbáljanak úgy tenni, hogy ne 

nyerjenek semmit? A politikában az a logika, hogy választásokat meg kell nyerni, minden 

demokratikus eszközt be kell vetni a győzelem érdekében. Nincs semmi probléma, csak az 

idővel van gond, mert nagyon-nagyon későn jelentették be" – tette hozzá az RMDSZ elnöke. 

 

Magyarul is elérhető a nyugdíjtörvény  
2024. február 28. – szekelyhon.ro 

Elérhető magyar nyelven a Hivatalos Közlönyben az új nyugdíjtörvény, online is hozzáférhető 

a monitoruloficial.ro honlapon – adta hírül Veress Dávid az RMDSZ csíkszeredai 

képviselőirodájának munkatársa. „Több idős ügyfél kérésére fordultam Románia Hivatalos 

Közlönye csíki munkatársához, hogy a hatályban lévő nyugdíjtörvényt fordítsák le magyar 

nyelvre is. Kérelmemet azzal próbáltam indokolni, hogy mielőtt a Hargita megyei magyar 

anyanyelvű polgáraink a nyugdíjazási kérelmüket leadnák a megyei nyugdíjpénztárhoz, azelőtt 

szeretnék áttanulmányozni az érvényben lévő nyugdíjtörvényt. Mivel ez csak román nyelven 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/reg-vart-bejelentes-a-nyartol-elinditja-a-budapestnbrasso-jaratot-a-wizz-air
https://maszol.ro/belfold/Kelemen-Hunor-utolso-pillanatban-jelentettek-be-a-valasztasok-osszevonasat#google_vignette
https://szekelyhon.ro/vilag/magyarul-is-elerheto-a-nyugdijtorveny
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volt elérhető, ezért nehezen ment az áttanulmányozása. Ráadásul a megyei nyugdíjpénztár 

ügyfélablakánál rendszerint sokan vannak ezért ilyen körülmények között ott sem volt 

lehetőség a részletes tájékozódásra” – közölte Veress Dávid.  

 

Íme a csíkszeredai VKT rangsora: Bors Béla, Péter Szilárd, Borboly Melinda 
2024. február 28. – szekelyhon.ro, maszol.ro 

Csíkszereda alpolgármestere, Bors Béla végzett az első helyen a csíkszeredai Városi Küldöttek 

Tanácsának listáján. Bors Béla 354 szavazatot kapott; Korodi Attila egyetlen elnökjelöltként 

410 szavazatot tudhat magáénak. A csíkszeredai Városi Küldöttek Tanácsának (VKT) 

megválasztásában kedden több mint 500 városlakó vett részt, összesen 526 érvényes 

szavazatot adtak le a csíkszeredai lakcímmel rendelkező szavazók. A szervezet vezetője, Korodi 

Attila osztotta meg a Székelyhonnal a szavazás eredményét. A jegyzőkönyvbe vett adatok 

szerint 544 szavazólapot osztottak ki, ebből 528-at adtak le, két érvénytelen szavazólap volt.  

 

Bő másfél millió lei támogatás a történelmi magyar egyházaknak 
2024. február 28. – Nyugati Jelen 

Az RMDSZ Hunyad Megyei Szervezetének, valamint a megye prefektusának, alprefektusának 

meghívására pénteken egész napos látogatást tett Déván, illetve a Zsil völgyében Nagy Éva, a 

romániai vallásügyi államtitkárság tanácsosa. Az RMDSZ megyei székházában a történelmi 

magyar egyházak helyi képviselőivel találkozott, Lupényban az ökumenikus imaheti alkalmon 

elhangzó köszöntőbeszédében a hit és az anyanyelv szoros kapcsolatára, megtartó erejére 

fordította az egybegyűltek figyelmét. A dévai megbeszélésen Nagy Éva államtitkári tanácsos 

elmondta: az idéntől érvénybe lépő törvénymódosításoknak köszönhetően a történelmi 

magyar egyházak számára újabb pályázati lehetőségek nyílnak az államtitkárság keretében – 

immár az egyházi tulajdonban lévő, de más funkciót ellátó, például oktatási intézménynek 

helyet adó ingatlan felújítására is lehet támogatást igényelni. Úgyszintén az egyház által 

felvállalt szociális szolgáltatásokra, illetve rendezvényekre, médiafelszerelésre is igényelhető 

támogatás. 

 

Bethlen Gábor-díjjal tüntette ki a megyei tanács Székely Ernőt, Csíkszentkirály 

polgármesterét 
2024. február 28. – maszol.ro 

A jövedelemadó visszaosztásából újabb településeket támogat Hargita Megye Tanácsa, külföldi 

tanulmányútra megy egy küldöttség a Kishalász program elindítása érdekében, megszavazták 

a tagdíjat a Harghita Business Centernek és a Sóvidék-Hegyalja Leadernek, EU-s pályázattal 

digitalizálják a folyamatokat, csökkentik a bürokráciát és növelik a hatékonyságot a 

Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórházban. Ezek voltak Hargita Megye Tanácsa február 28-i 

rendkívüli ülésének legfontosabb döntései, amelyet Csíkszentkirályon tartottak. 
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https://szekelyhon.ro/aktualis/ime-a-csikszeredai-vkt-rangsora-bors-bela-peter-szilard-borboly-melinda
https://www.nyugatijelen.com/jelenido/bo-masfel-millio-lej-tamogatas-a-tortenelmi-magyar-egyhazaknak
https://maszol.ro/belfold/Bethlen-Gabor-dijjal-tuntette-ki-a-megyei-tanacs-Szekely-Ernot-Csikszentkiraly-polgarmesteret
https://maszol.ro/belfold/Bethlen-Gabor-dijjal-tuntette-ki-a-megyei-tanacs-Szekely-Ernot-Csikszentkiraly-polgarmesteret
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EP-listára ajánlja Szilágyi Dóra Emesét a MIÉRT 
2024. február 28. – maszol.ro 

„2024-ben a Magyar Ifjúsági Értekezlet – MIÉRT támogatásával ringbe szállok az RMDSZ 

európai parlamenti listáján való jelöltségért” – írja Facebook-bejegyzésében Szilágyi Dóra 

Emese, a MIÉRT elnöke. Hozzátette: a fiatalok ismerik az EU nyújtotta lehetőségeket, ezek 

által fejlődni, tanulni és utazni szeretnének.  A most „elsőszavazó” generáció már az Európai 

Unióban nőtt fel. Érdekli őket az Unió jövője és még inkább részesei akarnak lenni. „Hiszem, 

hogy ott a helyünk Európában! A jövőnket mi alakítjuk, és ez a folyamat most zajlik. Ebben 

akarom kivenni a részem, ennek a fiatal generációnak a hangja szeretnék lenni, és az ő 

látásmódjukat, érdekeiket akarom érvényesíteni az Európai Parlamentben is” – fejtette ki 

bejegyzésében. 

                   
Forró Krisztián magyarul a Markízán: Talpra magyar! 
2024. február 28. – Ma7.sk 

A Markíza televízió készített kisfilmet a Magyar Szövetség államfőjelöltjével, Forró 

Krisztiánnal. A magyar államfőjelölt a forgatás helyszínének a pozsonyi Medikus-kertet 

választotta. Forró elmondta, azért esett a választása a Petőfi Sándor szobrának otthont adó 

parkra, mert itt gyakran hallani magyar szót a szlovák fővárosban, hiszen a közelben található 

a magyar óvoda. Martina Törökovának, a Markiza riporterének szemet szúrt, hogy a Talpra 

magyar! hívószavak csak magyar nyelven szerepelnek Forró Krisztián kampánytárgyain, de a 

magyar jelölt készséggel lefordította szlovákra Petőfi mozgósító üzenetét. Forró emlékeztetett, 

az első magyar nemzetiségű államfőjelölt, Bárdos Gyula szereplése megerősítette a magyar 

közösséget. Államfőjelölti kampánya során ő is hasonlóra törekszik. Forró Krisztián aláhúzta, 

biztosan nem fog visszalépni a jelöltségtől. 

 

Lehetőségek tárháza a XXVIII. Komáromi Pedagógiai Napokon 
2024. február 28. – Ma7.sk 

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Komáromi Területi Választmánya a Komáromi 

Regionális Pedagógiai Központjával és más társszervezőkkel együtt, többek között a 

Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága és Komárom város támogatásával, február 

26 - március 1-én tartja a XXVIII. Komáromi Pedagógiai Napok – KOPENA szakmai 

rendezvénysorozatát. Az idei rendezvénysorozat Az Élni a lehetőségekkel! – Sokszínű 

pedagógia a mindennapokban elnevezést kapta, amely a készülő reform okozta kérdéskört, 

görcsöt is kívánja enyhíteni a pedagósgusokban. Szabó Csilla, pedagógus, drámapedagógus 

által vezetett Konfliktuskezelés a drámapedagógia eszközeivel az alapiskolában elnevezésű 

nyitott órán a tanárok olyan megoldási mintákat kaphattak a konfliktuskezelésre, amelyeket 

tovább adhatnak majd diákjaiknak. 
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https://maszol.ro/belfold/EP-listara-ajanlja-Szilagyi-Dora-Emeset-a-MIERT
https://ma7.sk/aktualis/forro-krisztian-magyarul-a-markizan-talpra-magyar
https://ma7.sk/video/kommentar-nelkul/lehetosegek-tarhaza-a-xxviii-komaromi-pedagogiai-napokon-videokkal
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Nézze meg az oktatási intézményeket rangsoroló INEKO-listát! 
2024. február 28. – Ma7.sk 

Az INEKO társadalomkutató intézet a napokban közzétette az oktatási intézményeket 

rangsoroló listáját. Ami a magyar tanítási nyelvű oktatási intézményeket illeti, a legelőkelőbb 

helyen a pozsonyi Duna utcai alapiskola végzett (122. hely). Ezt követi sorban másodikként a 

szenci Szenczi Molnár Albert Alapiskola (184. hely), és harmadikként az érsekújvári Czuczor 

Gergely Alapiskola. (211. hely). A magyar tanítási nyelvű gimnáziumok között a kassai Márai 

Sándor Gimnázium (35. hely), a dunaszerdahelyi magángimnázium (52. hely), az érsekújvári 

Pázmány Péter Gimnázium (60. hely), a pozsonyi Duna utcai gimnázium (62. hely) és a 

komáromi Selye János Gimnázium (97. hely) került be az első százba. 

 

Hogyan lett a kutyaszorítóból nyakörv? – Budapesten bemutatták Duray Miklós 

posztumusz kötetét 
2024. február 28. – Ma7.sk 

Duray Miklós, a felvidéki magyarok börtönbüntetést is felvállaló legendás jogvédőjének, a 

Charta 77 aláírójának, a nemzetpolitika egyik meghatározó gondolkodójának és politikusának 

vallomásait, tanúságtételét, üzeneteit tartalmazza a halála előtti utolsó években vele készített 

beszélgetésekből álló posztumusz kötet. A Kisebbségekért–Pro Minoritate Alapítvány 

kiadásában megjelent mű bemutatójára impozáns helyszínen, a Nemzeti Közszolgálati 

Egyetem (NKE) Ludovika téri főépületének Széchenyi-dísztermében került sor kedden. 

Panelbeszélgetésen fejtette ki gondolatait Németh Zsolt, az Országgyűlés Külügyi 

Bizottságának elnöke, Gecse Géza, a Durayval készült beszélgetések készítője, Gyurcsík Iván és 

Szekeres Zsolt, az USA-ban alapított Magyar Emberi Jogok Alapítvány elnöke. 

 

Idén is várja a felvidéki diákok pályázatait a Rákóczi Alapítvány 
2024. február 28. – Ma7.sk 

2024. július 4. és július 15. között ismét megrendezésre kerül a Rákóczi Mozgótábor – Diákok 

Határok Nélkül program, amelyre várják azoknak a felvidéki magyar diákoknak a 

jelentkezését, akik 2024. július 1-ig betöltik 15. életévüket, azonban még nem lesznek addigra 

19 évesek. Sokan összekeverik a Rákóczi Alapítványt a Rákóczi Szövetséggel, noha két, 

egymástól teljesen független szervezetről van szó. Az 1953-ban Kanadában alapított szervezet 

1976-os névváltoztatása után tűzte ki fő céljául világszerte a magyarságtudat fenntartását a 

külhonban élő magyar ifjúság körében.  

 

Okos és szép lányok kerülnek a Felvidék Arca döntőjébe 
2024. február 28. – Ma7.sk 

Lezajlott a Felvidék Arca szépségverseny válogatója. A casting során szakmai zsűri választotta 

ki azt a 12 lányt, aki versenybe száll a Felvidék szépségkirálynőjének koronájáért. Intelligens, 

szép, öntudatos lányok vettek részt a válogatón. A felhívással sikerült az egész felvidéki régió 
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területén megszólítani a lányokat, Pozsonytól Szepsiig érkeztek ifjú, tehetséges, szép hölgyek a 

castingra. A szervezők számára elvárás, hogy ne csak szép lányok jöjjenek, hanem tudják 

méltón képviselni a felvidéki magyar közösséget a kiállásukkal, viselkedésükkel, 

cselekedeteikkel. A válogató során beszélgetésre is sor került, a bizottság a lányok belső értékeit 

is pozitívan értékelte, elnyerte tetszésüket, hogy a jelentkező hölgyek közül sokan 

hangsúlyozták a magyarság és a valahova való tartozás értékeit. 

 

A Magyar Szövetség támogatja és kiáll a mezőgazdászok törekvései mellett 
2024. február 28. Felvidék.ma 

A Magyar Szövetség támogatja és kiáll a mezőgazdászok törekvései mellett, miszerint át kell 

értékelni az uniós behozatali szabályokat, különös tekintettel az Ukrajnából érkező termékekre, 

melyek hiányos ellenőrzés alatt kerülnek az európai piacokra. „Elutasítjuk a kettős mércét az 

EU-s gazdák és az EU-n kívüli gazdák tekintetében. Követeljük csökkenteni a közös 

agrárpolitika bürokratikus jellegét, különös tekintettel az adminisztrációs terhekre és az 

értékes termőföldek parlagon hagyására vonatkozó előírásokra.” – áll a közleményükben.  

 

A Magyar Szövetség még lebegteti, kit támogatna az államfőválasztás második 

fordulójában 
2024. február 28. – Új Szó 

A Magyar Szövetség még nem foglalt egyértelműen állást abban, hogy az államfőválasztás 

második fordulójában kit támogatnak majd. Ezzel együtt is valószínűtlen, hogy Ivan Korčok 

mögé állnának be. A párt alelnöke, Gyimesi György ezt már tényként kezeli, holott erről 

formálisan még nem döntöttek. Az államfői tisztségért induló korábbi külügyminiszter, Korčok 

lapunknak adott interjújában azt mondta, kapcsolatban van Forróval, hogy majd az első 

forduló után az esetleges támogatásról egyeztessenek. „Készen állok arra, hogy a magyar pártok 

képviselőivel találkozzam” – nyilatkozta. Az államfői tisztségért induló korábbi 

külügyminiszter, Korčok lapunknak adott interjújában azt mondta, kapcsolatban van Forróval, 

hogy majd az első forduló után az esetleges támogatásról egyeztessenek. „Készen állok arra, 

hogy a magyar pártok képviselőivel találkozzam” – nyilatkozta. 

 

Párkány: csak az Ady utcai óvoda költözik, új igazgató az Enerbyt élén 
2024. február 28. – Új Szó 

Maratoni ülést tartott február 27-én Párkány önkormányzata, az esti órákba nyúló 

tanácskozáson viszont fontos ügyekben is döntöttek. Például arról, hogy az Ady utcai szlovák 

tannyelvű óvoda a Szövetkezeti sori óvodaépületbe költözik át, idén szeptembertől ők tehát már 

ott kezdenek. Az összes többi óvoda, beleértve a Hársfa utcai magyar tannyelvűt is, marad a 

helyén. Május elsejétől pedig Folk Róbert lesz az Enerbyt cég igazgatója. Felvetődött ugyanis, 

hogy a Hársfa utcai magyar tannyelvű óvoda üres helyiségeibe az egyházi óvoda költözne át – 

ezt a javaslatot azonban elvetették. Azt is többen szóvá tették, hogy a tervezett összevonásokat 
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politikai és nemzetiségi síkra terelni felelőtlenség, ezt az ügyet csak a számok, a tények és a 

költséghatékonyság alapján lehet kezelni.  

 

Boráros Imre 80 éves lett 
2024. február 28. – Új Szó, Felvidék.ma 

Ma ünnepli 80. születésnapját Boráros Imre Kossuth-díjas szlovákiai magyar színművész, a 

Komáromi Jókai Színház örökös tagja. 1963-ban érettségizett, majd egy évig a pozsonyi 

Szépművészeti Akadémia színészhallgatója volt. 1965-ben a komáromi Magyar Területi 

Színház tagja lett. 1972-től 1977-ig a kassai Thália Színpad társulatát erősítette. Ekkor 

visszatért Komáromba, majd vendégszerepelt Székesfehérváron és Miskolcon. Külföldön 

játszott többek közt az Amerikai Egyesült Államokban, Kanadában és Ausztráliában is. 1990-

ben a Magyar Területi Színház jogutódjának, a Komáromi Jókai Színháznak a tagja lett, 2013-

ban pedig saját színházat alapított. 

 

Kevesebb mint egy hónap van az államfőválasztásig. Mutatjuk, hol és mikor 

találkozhat Forró Krisztiánnal 
2024. február 28. – Körkép.sk 

Forró Krisztián láthatóan igyekszik mozgósítani, járja a magyarlakta régiókat, kihasználja a 

Csemadok-évzárók lehetőségét, ahol köszönetet mond a magyar kultúra helyi ápolóinak 

áldozatos munkájukért, helyenként egyszerűen csak az utcán szólítja meg a járókelőket. 

Láthattuk őt a gazdatüntetésen és az előre bejelentett programja szerint komoly, neves 

fellépőkkel tarkított kampányzárókat is tervez. Az elnökjelölt találkozói helyszíneinek jegyzéke 

folyamatosan bővül a Facebook-on. A felmérések szerint Peter Pellegrini házelnök és Ivan 

Korčok korábbi külügyminiszter a leginkább esélyes arra, hogy a második fordulóba jusson. A 

plakátkampány már javában zajlik, közösségi oldalukon is láttatják magukat a jelöltek, ezen 

felül többen közülük kezdeményezik a személyes találkozókat is. 

                    
Könyvcsomagot ajándékozott a Magyar Nemzeti Tanács 
2024. február 28. – Magyarszo.rs 

A helyesírási és nyelvészeti könyvekből összeállított csomagok kiosztásával formálisan is 

megkezdődött a Magyar Nemzeti Tanács (MNT) a 2024 és 2029 közötti időszakra szóló 

Tájékoztatási és Médiafejlesztési Stratégiájának végrehajtása. A nemzeti tanács székházában 

Szabadkán a tanács alapításában működő médiumok, valamint az Újvidéki Rádió magyar 

szerkesztőségének vezetői összesen 167 ezer dinár értékű könyvcsomagot vettek át. Az 

elmondottak értelmében a vajdasági magyar médiának egyebek mellett a nyelvművelés is 

feladata. Az MNT szeretne hozzájárulni az igényes szövegek megjelenéséhez, a nyomtatott és 

online sajtóban egyaránt, de az elektronikus médiában dolgozók nyelvi igényességét ugyancsak 

szorgalmazza. 
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Olcsóbb lesz a vonatjegy Szeged és Szabadka között 
2024. február 28. – Vajma.info 

Március 1-jétől 20 százalékkal csökkenti a menetdíjakat a MÁV Szeged és Szabadka között. A 

teljes távra szóló nemzetközi jegy 5 euró, a felnőttbérlet 80 euró, a tanulóbérlet pedig 40 euró 

lesz - tették közé a hírt magyar tájékoztatási eszközök. Az indoklás szerint azért döntöttek így, 

mert a járat egyre népszerűbb a munkába és iskolába ingázók körében. A tapasztalatok szerint 

a hét elején és a hét végén több az utas, hétközben valamennyivel kevesebb. Pénteki és szombati 

napokon az ülőhelyek 60-80 százaléka foglalt. Az árcsökkentés miatt valószínűleg tovább 

növekszik majd a vasutat választó utazók száma.. 

 

Áprilisban nyílhat meg a Szabadkai Népszínház 
2024. február 28. – PannonRTV 

Közös előadással készülnek a társulatok a megnyitóra. A tervek szerint idén április végén 

megnyílhat a Szabadkai Népszínház felújított épülete, a közel 17 éve tartó többször leállított és 

újrakezdett munkálatok után. Időközben módosítottak az épület kialakításán is – az eredetileg 

tervezett 20 ezer négyzetméteres teátrumot jelentősen csökkentették. A rendelkezésre álló 

játékterek nagysága és a közönség igényeinek kielégítése végett is módosítani kell a Népszínház 

szervezési rendszerét és repertoárját is – mondta el a Közügyek stábjának Miloš Nikolić, az 

intézmény ügyvezetője. Az új koncepció szerint egyre nagyobb teret kap majd a zene és egyre 

gyakrabban működnek majd együtt a társulatok, ami véleménye szerint új energiát hoz 

Szabadka színházi életébe. 2024 tavaszán még mindig folynak a Szabadkai Népszínház 

felújítási munkálatai. 

 

A minőségi tájékoztatás a cél 
2024. február 28. – PannonRTV 

Szakkönyvekkel segíti a vajdasági magyar szerkesztőségek munkáját a Magyar Nemzeti 

Tanács. A Pannon RTV, a Magyar Szó és a Hét Nap Lapkiadó Kft., valamint az Újvidéki Rádió 

magyar szerkesztőségének képviselői vették át ma a helyesírási és nyelvészeti könyveket. A 

kötetek összértéke 167 ezer dinár. A vajdasági magyar nyomtatott sajtóban a Magyar Szó fontos 

szerepet tölt be. Újvidéken, Szabadkán, Zentán és Topolyán is működik szerkesztőségük. Varjú 

Márta, főszerkesztő, Magyar Szó: „Nagyon sokat használjuk, különösen a lektorok és a 

szerkesztők. Nekem az a célom, hogy az újságírók is sokkal többet forgassák a szakkönyveket, 

mint amennyit én látom. Szerkesztőségeink több helyen vannak, Újvidék, Szabadka, Zenta és 

Topolya. Tehát, azért kell nekünk ennyi könyv, mert legalább minden szerkesztőségbe kell, 

hogy legyen.” 

 

Hagyományápolás a bánáti szórványban 
2024. február 28. – PannonRTV 

Versecen, a mintegy 45.000 lakost számláló dél-bánáti városban, a statisztikai adatok szerint 

4,81 százalék vallotta magyarnak magát. Az ott élő magyarok keresik a lehetőséget, hogy 

V
a

jd
a

sá
g

 

https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/29359/Olcsobb-lesz-a-vonatjegy-Szeged-es-Szabadka-kozott.html
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/aprilisban-nyilhat-meg-szabadkai-nepszinhaz
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/minosegi-tajekoztatas-cel
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/hagyomanyapolas-banati-szorvanyban


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. február 29. 

. 

 

gyakorolják kultúrájukat, anyanyelvüket és hagyományaikat, annak ellenére, hogy több 

tájegységről érkeztek felmenőik. Erre leginkább a Petőfi Sándor Kultúregyesületben és a 

katolikus egyházban van lehetőségük. A verseci magyarok nagyrészt vegyes házasságban élnek, 

így gyermekeik a családban nem tanulják meg tökéletesen az anyanyelvüket. Ezért a Szent 

Gellért Püspök és Vértanú római katolikus plébánia parókiáján Zsámboki Tímea magyartanár 

október óta heti rendszerességgel, minden szombaton a délelőtt várja azokat a gyerekeket, akik 

szeretnének megtanulni magyarul. 

 

Logopédiai szakrendelés Adán - Ingyenesen magyar nyelven 
2024. február 28. – PannonRTV 

Február elsejével megkezdte működését a logopédiai szakrendelés az Adai Egészségházban. Az 

ellátás ingyenes, és jelenleg még csak magyar nyelven vehető igénybe. A logopédiai szolgáltatás 

mellett az érdeklődőknek lehetőségük van ellátogatni a témával kapcsolatos előadásokra is. 

Radók Csilla, Ada: „Elsősorban a szülők informálása miatt tartom fontosnak, amiből nagyon 

sokat tudnak a hétköznapokban meríteni. Ha én is tudtam volna néhány dolgot korábban, 

akkor az első szülött gyermekemnél nem követtem volna el ezeket a hibákat. Úgyhogy nagyon 

örülök annak, hogy megszervezték, és remélem, hogy minél több anyukához eljut, így a 

következő előadásokon még többen leszünk.” 

 

Itt vannak a szövetkezetek is! 
2024. február 28. – PannonRTV 

A szövetkezetek fejlesztését célzó kerekasztal-beszélgetést tartottak Újvidéken a Vajdasági 

Gazdasági Kamarában. Egy kiadvány is megjelent arról, hogy az utóbbi hat évben a tartományi 

mezőgazdasági titkárság pályázatai milyen hatással voltak a szövetkezetekre. Az elmúlt 

időszakban a martonosi Paprika Mezőgazdasági Szövetkezet a hatékonyabb és eredményesebb 

mezőgazdasági termelés érdekében precíziós mezőgazdasági eszközök vásárlására költött. 

Szinte minden pályázaton részt vesznek, a tartományi támogatásból például 

locsolóberendezést szereztek be, míg a Prosperitati Alapítvány pályázatainak köszönhetően 

mezőgazdasági gépeket vásároltak. 

                      
A KMKSZ Elnökségének nyilatkozata Az ukrajnai nemzeti kisebbségek 

nyelvhasználatának módszertanáról c. miniszteri kabineti határozattal 

kapcsolatban 
2024. február 28. – Karpat.in.ua 

Ukrajna Alkotmányának 92. cikkelye értelmében a kisebbségek jogait kizárólag törvényi szintű 

dokumentumok határozzák meg. Ily módon ezen jogkörök alacsonyabb szintű (pl. határozat, 

rendelet) dokumentumok által történő szabályozása nem felel meg az Alkotmánynak. A 

határozat a nemzeti kisebbségek nyelvhasználati és egyéb jogainak érvényesítését az egyes 
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településeken az illetékes kistérségi tanács döntésétől teszi függővé, ami gyakorlatilag 

ellehetetlenítheti e jogok gyakorlati érvényesítését. Egészében véve a dokumentum elvileg sem 

felel meg Ukrajna Alkotmánya követelményeinek, esetlegessé és önkényessé teszi a kisebbségi 

nyelvek használatának jogát úgy, hogy a nemzetiségek egyes helyi közösségei különböző 

mértékű jogokkal rendelkezhetnek majd. 

 

Segélyszállítmány érkezett a szolyvai óvodába 
2024. február 28. – Kárpátalja.ma 

A Magyar Református Szeretetszolgálat (MRSZ) segítségével érkezett meg Szolyvára az a 

humanitárius segélyszállítmány, amelyet a Kanadai Egyesült Magyar Alap anyagi 

támogatásából vásároltak a helyi óvoda számára. A hírt a szeretetszolgálat osztotta meg 

Facebook-oldalán február 26-án. A segélycsomag az óvoda mindennapi munkáját elősegítő 

eszközöket tartalmazott: egy hűtőszekrényt, egy mosó-szárítógépet, informatikai eszközöket és 

egy multifunkcionális bordásfalat. Az óvodások hatalmas mosollyal, valamint magyar 

körjátékokkal, egyházi gyermekénekekkel és tánccal köszöntötték a vendégeket. 

 

Élelmiszeradomány a nagydobronyi gyermekotthon részére 
2024. február 28. – Kárpátalja.ma 

Több mint 2 millió forint értékű tartós élelmiszert adományozott a Magyar Református 

Szeretetszolgálat (MRSZ) a Nagydobronyi Irgalmas Samaritánus Református Gyermekotthon 

részére. A küldöttség február 27-én adta át az adományt. A termékek különlegessége, hogy 

ezúttal a támogatottakból váltak támogatók. A kézzel készült finomságok ugyanis a 

magyarországi felzárkózó településeken, vagyis a legszegényebb falvakban készültek. A 

gyümölcslevekkel, lekvárokkal, befőttekkel, mézzel és tésztával a nehéz anyagi helyzetben élő 

helyi lakosok is bizonyságot tehetnek arról, hogy ők is tudnak és szeretnének segíteni a 

kárpátaljai gyermekeken. A termékek átadásakor Katona Viktória, a Magyar Református 

Szeretetszolgálat ügyvezető helyettese és határon túli szolgálatokért felelős lelkipásztora 

kiemelte, hogy az elmúlt két évben Kárpátalját több tonnányi száraz élelmiszerrel, higiénés 

felszereléssel, valamint orvostechnikai eszközökkel segítették. 

 

Megnyílt Bokotej Lóránt kiállítása az ungvári főkonzulátuson 
2024. február 28. – Kárpátalja.ma 

Bokotej Lóránt kárpátaljai festőművésznek és fafaragónak nyílt kiállítása Magyarország 

Ungvári Főkonzulátusán. A 2024-es év első tárlata ez. A megnyitón köszöntő beszédet mondott 

Bacskay József főkonzul, Andrij Seketa, a Kárpátaljai Megyei Tanács első elnökhelyettese, 

Bohdan Andrijiv polgármester, Viktor Kravcsuk, a Kulturális Közigazgatási Hivatal kulturális 

főosztályának helyettes vezetője és Borisz Kuzma, az Ukrán Nemzeti Képzőművészeti 

Szövetség Kárpátaljai Megyei Szervezetének elnöke. „Tárlatunk igazi szürreális mesevilágba 

kalauzol el minket” – mondta Bacskay József. 
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Irodalmi Kilátó: folyóirat- és kötetbemutatók Beregszászban 
2024. február 28. – Kárpátalja.ma 

Eseménydúsan telt az idei első Irodalmi Kilátó a beregszászi magyar konzulátus Gulácsy-

termében. A zenés-irodalmi délutánon bemutatták az Együtt folyóirat legújabb számát, a 

Szégyenpiac-antológiát, valamint Shrek Tímea Ördögszeg című kötetét. A kiadványok 

illusztrációiból kiállítást tekinthettek meg a résztvevők. A programot Magyarország 

Beregszászi Konzulátusa, az idén 30 éves Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége (MÉKK) 

és a 15 éves Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) szervezte február 27-én. Gyebnár 

István, a beregszászi magyar konzulátus misszióvezetője köszöntőjében elmondta, hogy a 

programsorozatot folytatják a Kárpátalján maradt művészekkel. Gyebnár István elmondta, 

hogy amikor a magyar nyelv jogait csorbítják, akkor meg kell mutatni, hogy van értelme a 

magyar kultúrának, a nemzeti identitás és az anyanyelvi oktatás megőrzésének. „A kultúra 

nemcsak tudást és műveltséget hordoz, hanem erkölcsöt is” – jelentette ki. 

 

Látópont cím birtokában 
2024. február 28. – Kárpátalja.ma 

Ünnepélyes keretek között adták át 27 szervezet részére a Látópont címet Dabason február 27-

én. A díjazottak között volt a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet is, mely a Nagyberegi 

Tájház működtetéséért vehetett át kitüntetést. Dr. Baloghné Uracs Marianna, a Magyar 

Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület elnöke köszöntőjében ismertette, hogyan jött létre 

a Látópont cím, milyen célt és érdeket képvisel. Mint elmondta, a kezdeményezés 2020-ban 

indult útjára, azzal a céllal, hogy olyan szervezeteket keressen az egyesület, amelyek a közösségi 

művelődésben megszerzett tapasztalataikat, jó gyakorlataikat meg tudják mutatni másoknak, 

segítve ezzel a tudásátadást. Örömmel jelentette ki, hogy a Látópont Hálózat az idei 

kitüntetésekkel immáron 101 tagra bővült. Nemcsak Magyarországon, hanem a határon túli 

területeken, Erdélyben, Vajdaságban, 2024-től pedig Kárpátalján is van tagszervezetük 

 

Megedződve, terveket dédelgetve 
2024. február 28. – Karpat.in.ua 

A Hagyományok Háza Hálózat–Kárpátalja a nehéz körülmények ellenére is megvalósította 

kitűzött céljait javarészét. Az elmúlt évet Pál Katalin, a kárpátaljai Hálózat vezetője foglalja 

össze. „Az előző évek tapasztalataiból okulva, mintegy ’megedződve’ terveztük meg 2023. évi 

programjainkat. Azokkal kalkuláltunk, amik megvalósítását biztosítani is tudtuk. Ennek 

nyomán tizenöt sikeres programra tekinthetünk vissza. Közöttük voltak egyszeri alkalmak, 

mások pedig egész évre kiterjedtek. A tervezetek felét helyi intézmények, civilszervezetek 

bevonásával valósítottuk meg. Számos nehézséggel kellett szembenéznünk. 

Néptáncegyütteseink nagy része, – mivel a szakemberek közül sokan távoztak az országból – 

oktató nélkül maradt. Pótlásukra kifejezetten kezdő néptáncoktatók számára indítottunk 

tanfolyamot. A 2024. májusáig tartó kurzus koncepcióját a nyíregyházi Antal Roland és Antal 

Dóra néptáncpedagógusok dolgozták ki.” 
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Lendván tartotta első munkaülését a FUEN Magyar Közösségek Munkacsoportja 
2024. február 28. – Népújság 

Február 23–24-én Lendván tartotta első éves találkozóját az Európai Nemzetiségek Föderatív 

Uniója (FUEN) keretében megalakult Magyar Közösségek Munkacsoport (MKM). Az ülés 

kapcsán Vincze Loránt európai parlamenti képviselő, a FUEN elnöke, illetve az MKM minden 

régiójának képviselője nyilatkozott lapunknak saját közösségének helyzetéről, a megalakult 

munkacsoport jelentőségéről. A munkacsoport megalakulásáról a FUEN tavalyi, pécsi 

kongresszusán döntöttek a nemzetközi kisebbségi ernyőszervezet magyar közösségeket 

képviselő tagjai – a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ), a Kárpátaljai Magyar 

Kulturális Szövetség (KMKSZ), a felvidéki Magyar Szövetség, a Vajdasági Magyar Szövetség 

(VMSZ), a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) és a Muravidéki 

Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK). A munkacsoport megválasztott 

vezetője Brenzovics László, a KMKSZ elnöke. 

 

Kapornakon valósul meg a legnagyobb beruházás 
2024. február 28. – Népújság 

Múlt pénteken tartotta meg soros ülését a Hodos Községi Tanács. Megvitatták a 2024-es 

költségvetés tervezetét, valamint tárgyaltak a kommunális illeték változtatásáról is. Tamaško 

Denis polgármester a formális napirendi pontok után bemutatta a község 2024-es 

költségvetés-tervezetét, amelynek bevételei 894 ezer eurót tesznek ki, ami nagyjából 65 ezer 

euróval kisebb összeg a tavalyi realizációhoz képest. A költségvetés-tervezet 1 millió 74 ezer 

euró kiadással számol, míg a tavalyi realizáció 953 ezer eurót tett ki. Ahogy ezt a polgármester 

is hangsúlyozta, a költségvetés legnagyobb tételeit a bérek és a beruházások adják. 

 

Cseperedő utánpótlás 
2024. február 28. – Népújság 

A völgyifalui tűzoltók az utánpótlás biztosítása terén a legaktívabbak közé tartoznak a vidéken. 

A közel százéves múlttal rendelkező egylet a napokban megszervezte az ifjúsági alakulat 

közgyűlését is, ami egyedi eseménynek mondható a tűzoltóság körében. A vezetőség a kissé 

lazább hangulatú, de egyben komoly egyleti esemény révén is igyekszik megismertetni a 

fiatalokkal a tűzoltóság munkáját és feladatkörét. A Völgyifalui Önkéntes Tűzoltóegyletben 

fontosnak tartják gondoskodni az operatív tagság jövőjéről, ezért már egy ideje aktívan 

foglalkoznak a fiatalokkal, és vasárnap közgyűlést tartottak számukra a tűzoltószertárban. 

 

Gazdaságfejlesztési pályázat a kétnyelvű területen 

2024. február 28. – Népújság 

A magyar nemzeti közösség gazdasági alapjának serkentési programja 1. intézkedésének 

keretében a múlt héten közzétett pályázatra március 22-ig lehet jelentkezni. Idén közel 332 
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ezer euró hívható le, a feltételek nem változtak. Orban Dušan, a MMÖNK elnöke a 

sajtótájékoztatón elégedettséggel közölte, hogy az eddigi hat pályázati kör elérte célját: az 

őshonos magyar nemzeti közösség által lakott területen a beruházásokra és a tárgyi eszközök 

beszerzésére kiírt vissza nem térítendő támogatási összeget a gazdaság szereplői ki tudták 

használni, ezzel a tevékenységek bővültek és új munkahelyek jöttek létre. Hasonlóra 

számítanak idén is. A 2024-es költségvetési évben a rendelkezésre álló 331.995,51 euró 

lehívására vonatkozó feltételek nem változtak. A nemzetiségi területen székelő és legalább egy 

éve gazdasági tevékenységgel foglalkozó természetes vagy jogi személyek nyújthatnak be 

pályázatot (a részletek az MMÖNK honlapjain – www.muravidék.si, www.muravidék.re – és a 

Népújság 8. számában megjelent pályázatban olvashatók). A hiánypótlás elkerülése érdekében 

érdemes a felhívást figyelmesen áttanulmányozni – hangsúlyozták a tájékoztatón.

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. február 28. – Kossuth Rádió 

 

A román parlamentben, a Képviselőház keddi plenáris ülésén Kulcsár-Terza József napirend 

előtti felszólalásban tiltakozott a román miniszterelnök múlt hét végi, Székelyföldön tett 

kijelentései miatt.  

 

Érsekújvárban folytatódik a magyar katolikusok kálváriája. A ferences házfőnök újabban 

megszüntette az elsőpénteki magyar szentmiséket is a ferences templomban. 

 

Határtalan kisebbségi jogvédelem címmel szervezett szakmai konferenciát a hétvégén a 

délvidéki Palicson a Vajdasági Magyar Jogász Egylet és a Kisebbségi Jogvédő Intézet. 

Napirenden szerepelt a szerb uniós integráció kapcsán a kisebbségek helyzete is. 

 

Az országos átlagnál jobb eredményeket értek el a képességfelmérő próbavizsgán a Temes 

megyében magyarul tanuló nyolcadikos diákok román nyelvből és matematikából. Utóbbi 

tantárgy eredményeiben még érződik a covid-járvány miatti kimaradás a jelenléti oktatásból. 

Ez a próbavizsga abból a szempontból fontos, hogy a diákok és a szülők szembesüljenek a 

hiányosságokkal, amelyeket pótolni kell a júniusi vizsgákig. Erről is beszélt Kiss Ferenc magyar 

nemzetiségi tanfelügyelő munkatársunknak. 

 

 

30 éve jelenik meg rendszeresen az Irka. Kárpátalja egyetlen magyar nyelvű gyermeklapját a 

Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség hozta létre. Az alapítók az évfordulót az Irka korábbi 

M
u

ra
vi

d
é

k
  

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. február 29. 

. 

 

számaiból, illusztrációiból készült kiállítással méltatták Beregszászban, a Rákóczi Főiskolán. 

Az eddig megjelent 137 lapszám borítóját tekinthetik meg az érdeklődők. 

 

Legyen élmény az (épített) örökség! – címmel tart ingyenes szakmai továbbképzést a 

Transylvania Trust Alapítvány Kolozsváron és Bonchidán. Az alapítvány a műemlékvédelem 

minden területén tevékeny. Célja az örökségvédelmi tevékenységek levezetése és egy átfogó 

védelmi stratégia kidolgozása. Az épületek állagfelmérése, helyreállítása és karbantartása 

mellett tanulmányi és szakképző programok segítségével próbálja felhívni az emberek 

figyelmét az épített örökség revitalizációjának fontosságára. 

 

Több mint huszonötezren látták a Semmelweis Ignác életéről szóló filmet Erdély különböző 

településein. A rendkívül népszerű mozi miatt vasárnap hatodszor is megtelt a 

székelyudvarhelyi Művelődési Ház. Erdélyben akkora az érdeklődés, hogy a meghirdetett 

bemutatókon túl számos vetítést is szervez a romániai forgalmazó, mondja Szabó Bilibók 

Attila, a forgalmazó képviselője. Székelykeresztúron és Székelyudvarhelyen nincs filmszínház, 

így időnként egy-egy filmvetítés jelenti a mozizás igazi élményét, és ez többnyire teltházat is 

jelenet. Akárcsak az utóbbi hetekben az anyák megmentőjéről szóló film esetében. 


